

私家车违停引发电动车出事故

4辆违停车车主都被判承担次要责任

本报讯（记者 王思勤 通讯员 孙圣炯）找不到停车位时，不少车主就将自己的车子停在路边的非机动车道上，他们以为非机动车或行人经过，只要从他们的车旁绕过去，或借机动车道通行就可以了。殊不知，如果有非机动车或行人，在违法停车的路段发生交通事故，这些看似与事故无关的违停车主们也要承担一定的责任。昨天，镇海法院就判决了这样一起案件。

去年9月一天傍晚，镇海男子邹某骑电动车载妻子回家。经过中官路一路口附近时，他发现前方非机动车道上停着好几辆汽车，占去大半车道。于是，邹某就借道进入机动车道行驶。

当邹某刚进入机动车道，前方有一辆电动车逆向朝他驶来。两辆电动车车速都不慢，等发现对方时躲闪不及，最终，两辆电动车撞在一起。在事故中，邹某和妻子身上多处骨折，受伤较重，而另一辆电动车的车主王某也受了伤。经司法鉴定，邹某的伤情构成九级伤残，其妻子则为十级伤残。

事后，交警部门对该起事故进行责任认定，王某驾驶电动车逆向行驶，是造成事故发生的主要原因，邹某驾驶电动车不按规定道路行驶且违规载人，是导致事故发生的次要原因。此外，事故发

生地有四辆机动车不按规定停放，妨害非机动车和行人通行也是导致事故发生的次要原因。由此，交警部门认定，王某承担事故的主要责任，邹某承担次要责任，而违规停放的四辆机动车驾驶员也都承担次要责任。

邹某和他的妻子治疗终结后，在去年年底将王某、违章停车的四位车主及其保险公司告到镇海法院，要求他们赔偿医疗费、残疾赔偿金、误工费等各项共计30万元。不过，作为事故主责方王某，他是从外地来宁波务工的，经济情况不佳，发生事故后不久就下落不明了。

在法院审理时，有一位违章停车的机动车车主非常不理解自己怎么就成了被告，“我只是到附近公司办点事，才停了不到2分钟，我又没开车撞他，凭什么也要赔偿？”

不过最终，法院经审理后判决，邹某及其妻子的医疗费、残疾赔偿金、误工费等各项损失共30万元，由四辆机动车投保交强险的保险公司在交强险责任限额范围内承担27万元，超出交强险部分由各方按责任比例承担，其中王某承担50%即1.5万元，邹某夫妇及四位机动车车主各承担10%责任。

法官说法

昨天，承办此案的法官告诉记者，在这起案子中，虽然电动车车主方有过错，但违停四辆机动车的驾驶员是要承担该交通事故的次要责任的。作出上述的判决，也是依据了《道路交通安全法》第七十六条的规定：机动车发生交通事故造成人身伤亡、财产损失的，由保险公司在机动车第三者责

任强制保险责任限额范围内予以赔偿；不足的部分，机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故，非机动车驾驶人、行人没有过错的，由机动车一方承担赔偿责任；有证据证明非机动车驾驶人、行人有过错的，根据过错程度适当减轻机动车一方的赔偿责任。



回收站突发大火

昨天中午12时许，象山县丹西街道城西路一家汽车废品收购站突发大火，现场腾起数十米高的黑色烟柱。经过消防官兵2个多小时的奋战，大火被彻底扑灭。目前，火灾原因正在调查中。

记者 马涛 通讯员 郑世利 摄

电动车凌晨2点在高速上逆行6公里

本报讯（记者 王思勤 通讯员 郑超雷）昨天凌晨2点多，沈海高速公路慈溪段，好几个司机发现一个红色的身影正从他们前方急速靠近。司机们打着方向盘匆忙避让后，被吓得不轻，纷纷打电话报警。

高速交警立即赶赴现场，在沈海高速往上海方向掌起减速匝道附近，终于发现了这个红色身影——原来是一个穿着红色雨衣、骑着电动车的男子。让交警惊愕不已的是，该男子竟然还是在高速公路主车道上逆行，他的身旁，过往车辆一辆接着一辆飞驰而过，情况十分危险。

高速交警用车载喊话器，将男子劝离高速主车道，靠边停下。经交警询问得知，男子今年50多

岁，是慈溪本地人。他说，是因为这几天天气不错，他就骑着电动车去附近河塘捕鱼，因为从高速走比较近，他从慈溪观海卫收费站悄悄上了高速。

该男子说，他并不知道高速公路是严禁非机动车行驶的，再加上他是第一次跑上高速，就按照地方道路的规定来，沿道路右侧行驶，完全不知道自己逆行。

经过交警严肃批评教育与讲解后，这名男子认识到自身的错误及骑车上高速的危险性。对于开电动车在高速上逆行6公里的行为，他更是后悔莫及，称再也不敢开着电动车上高速公路了。随后，交警将该男子带回交警队里作进一步处理。

送被撞的老太去医院半途又将她丢弃

撞人司机昨天被警方查获

本报讯（记者 徐叶 通讯员 杨忠信）从白色小车上下来一名老太，满脸是血，神志不清，坐在地上，车上的驾驶人却径直驾车离开，此事引起很多市民的关注。昨日，记者从栎社交警中队了解到，3月29日将受伤老太丢弃在鄞州一路上的肇事逃逸驾驶人已被查获。

3月29日下午2点55分，鄞州石碶北路上有一老太太被丢弃在路口，人已处于昏迷状态。栎社交警中队民警赶到现场，发现老太太年龄在70岁左右，坐在路上，脸上都是血，有不少群众在围观。现场并无撞击痕迹，民警从调查中得知，老太是从一辆白色轿车上下来的，而驾驶人并没有下车，丢下老太后就驶离了现场。民警通知120将老太送往医院医治，并迅速组织调查。

警方从视频监控中发现，当时有一辆白色雪佛兰轿车停到路口，老太是从车辆副驾驶室下来的。根据车辆号牌，民警很快联系上车主，但车主表示自己人在安徽，车子是借给了堂弟陈某。当民警联系陈某时，发现他的手机已经关机。陈某的暂住地在古林俞家，事发当晚，陈某彻夜未回。次日上午，陈某迫于压力到栎社交警中队自首，对肇事后遗弃老太的事实供认不讳。

据陈某交待，3月29日下午2点半，他驾车从古林俞家的暂住房出发，前往石碶轻纺城，开到云林中路右转弯时，与徐某驾驶的电动自行车发生碰撞，并导致徐某受伤。发生事故后，陈某并未报警，而是将受伤的徐某带上年。他说，想直接带老太前往石碶的医院诊治，然而开到石碶华盛菜场路口附近时，因老太一直说要下车，就将她放下了。因为害怕承担赔偿责任，陈某就驾车离开了第二现场（石碶北路华盛菜场附近路口），然后将这辆肇事车停在石碶工业区，自己则打的躲到朋友家。

目前，陈某因交通肇事逃逸被警方依法行政拘留。老太徐某还在医院治疗，病情已有所好转。案情还在作进一步调查。

心情不好行车不顺小伙连撞五车竟逃逸

本报讯（记者 徐叶 通讯员 胡幸年）带着情绪开车，真的很危险。90后小伙毛某与妈妈吵架后，怀着郁闷的心情驾车外出，结果接连将停放在小区道路旁的五辆车撞坏，并逃逸。昨日，记者从交警部门获悉，迫于警方压力，毛某在母亲的陪同下，已到下应交警中队投案自首。

事发3月29日下午4点15分，有群众报警称，鄞州区华泰剑桥二期小区道路上发生交通事故，一辆黑色宝马轿车先后与五辆停放着的轿车相撞后逃逸，造成五车不同程度受损。

被撞的五辆车有雷克萨斯、标致、福特等不同品牌，其中红色福特轿车被撞得最为严重，前后保险杠都被撞裂、前右大灯破损。五辆车估计直接车损总计过万元。处理事故的民警调取了监控录像，经认真分析和比对，锁定一辆宝马车有重大肇事逃逸嫌疑。民警拨通了车主陈某的电话，电话中陈某称车子是她儿子开去了，但拨打儿子手机时，却发现已经关机。

原来，肇事小伙姓毛，1991年出生。据毛某讲述，3月29日下午，他在家中与妈妈发生了争吵。随后他赌气开了家里的宝马轿车出门，准备前往横街的亲戚家散心。由于心情不好，开车时心不在焉，在经过小区24幢附近路段时，先后与停在路边的五辆轿车发生碰撞。事发后，毛某开车迅速逃离现场，返回小区住宅楼下，将车停到车位上后打了出租车前往横街。

目前，下应交警中队已依法对毛某的肇事车辆及驾驶证、行驶证实施了暂扣，案件在进一步审理中。民警提醒广大车主，情绪的好坏会直接影响行车安全，驾驶员处于厌恶、愤怒、恐惧或悲哀等不良情绪时，对行车安全会形成一种潜在威胁。